

江南立交改造工程因地制宜科学施工

新辅道通车高峰通行量增两成

江南立交自2003年建成投入使用作为“8小时重庆”民心工程的重要节点,成为进出重庆市区至渝东南地区的交通枢纽,承担着内环快速路与渝东南多条射线高速的连接功能。但随着城市建设的不断发展,路网和人口密度的不断增大,每天12万辆次车辆通行,江南立交的交通拥堵却成为市民出行的堵点和痛点。

多举措提升通行效率

市公安局交巡警总队立足本职,围绕探索超大城市现代化治理,会同相关部门,因地制宜,开展江南立交改造工程。施工期间,道路交通过组织充分发挥新辅道疏散的“小切口”作用,通过精细化交通组织和数字化管理手段,南山立交和真武山隧道至四公里立交段交通拥堵得到有效缓解,交通事故大幅度下降。

为确保施工期间道路交通安全和畅通,重庆交巡警总队城市快速道路支队针对江南立交至四公里立交段辅道建设情况,提前介入,通过实地查看、流量分析,精心指导施工单位和设计单位编制辅道临时开通交通组织方案,并现场督导落实各项交通组织措施。

辅道通车后,将向黄路往四公里立交方向的车辆改道辅道通行,分步将南山立交和真武山隧道往江南大道和烟雨路方向的车辆分流至辅道通行,既发挥了辅道疏散作用,减少了主道的车流量,又降低了坡顶合流处交通瓶颈效应,江南立交至四公里立交主道早高峰时段车流量由6765辆/小时,提高至6846辆/小时,提高了1.2%;晚高峰时段车流量由5643辆/小时,提高至6800辆/小时,提高了20.5%,晚高峰时段



航拍江南立交通行现状

拥堵时长显著缩短。其中,南山至江南立交段日均缩短拥堵时长2.36小时,真武山至江南立交日均缩短拥堵时长2.86小时,交通事故下降62%。

据城市快速道路支队人士介绍,自从江南立交到四公里这一段辅道开通后,向黄路汇入车辆直接从这条辅道进入烟雨路或者江南大道,车辆就不会与主线车辆交织,车辆通行比以前顺畅多了。同时,从四公里进入内环的新建匝道也在年前已经开通,这一段的拥堵,实实在在得到了很大程度缓解。

保障施工顺利进行

目前,江南立交改造二期工程已进入冲刺

阶段,从江南立交连接辅道的2条匝道、向黄路连接内环和辅道的2条匝道建设正如火如荼建设之中。匝道开通后,江南立交至四公里立交段主辅分流将在立交内完成,提前实现主辅分流,会极大缓解江南立交的交通压力,为市民提供更加高效的出行体验,并消除车流交织带来的安全隐患,特别是向黄路往海峡路和学府大道方向的车辆,可以直接通过进入主道通行,进一步提高通行效率。

重庆公安交警部门将继续做好工程改造施工期间交通组织工作,适时根据匝道修建情况和工程施工进度,进行及时优化调整,在“微手术”实施中挖潜道路通行效率,营造安全、高效、智慧的道路交通环境。

记者 唐孝忠

百姓烦心事 渝警解忧愁

警车偶遇受伤儿童 5分钟对接救护车

本报讯 “莫着急!我一定最快送你们到医院!”近日,云阳县公安局盘龙派出所民警杨欢在执行任务途中,紧急护送两名受伤儿童就医,仅用5分钟便与救护车完成生命接力。

当天10时许,民警在出警返回途中,经过云阳长江大桥时,发现一名女子在桥边焦急地向过往车辆挥手求助。民警立即停车查看,发现两名儿童面部受伤流血,情况十分紧急。

“快上车!”他迅速将母子三人安置上警车,同时联系120急救中心商定好了接应路线。途中,民警一边不断安抚惊慌失措的母亲,一边驱车以最短路径向救护车方向疾驰,最终在云阳车管所附近实现无缝对接,全程仅用时5分钟。

“多亏民警同志及时帮助,不然我孩子没有这么快到医院,没有这么快得到治疗,真的非常感谢!”受伤儿童的母亲王女士感激地说。经医院及时处置,两名儿童已脱离危险。

记者 杨雪

八旬老人外出后走失 警民携手从菜地找回

本报讯 近日,垫江县永安镇一名患有阿尔茨海默症的80岁老人走失,警方接警后与村民一道寻找,最后在一片油菜地里发现奄奄一息的老人。目前,经过抢救,老人已无生命危险。

5月8日,一通焦急的求助电话打破了垫江县永安派出所的平静。辖区石坎村一位村民报警称,其患有阿尔茨海默症的80岁高龄的父亲走失。

接警后,派出所第一时间启动应急响应机制,全所上下迅速集结,同时积极发动村社干部、热心居民等社会力量,组成搜寻队伍,针对其最后出现的方向全面展开地毯式搜寻。民警们分组行动,沿着老人可能出现的路线,仔细排查每一个角落;村社干部和居民们凭借对当地地形的熟悉,深入田间地头、小巷深处,不放过任何一处可能的地点。

时间一分一秒流逝,搜寻工作持续进行。直到当天19时,巡逻队员提供疑似走失老人线索,在众人的不懈努力下,终于在石口子村宝鼎山下一片油菜地沟沟里发现了躺在地上老人。民警随即联系当地卫生院进行抢救。

老人平安归来,家属激动不已,为表达对派出所民警辅警和参与搜寻群众的感激之情,特地制作了一面印有“人民卫士 一心为民”的锦旗送到派出所。

记者 杨雪

老人被困陡坡3小时 民警和消防雨中营救

本报讯 近日,沙坪坝区上演一场紧急救援。一名72岁老人到歌乐山游玩而迷路被困,在手机即将断电、体力透支的危急时刻,歌乐山派出所民警联合消防队员历经三小时雨夜搜救,最终被困老人脱险。

当天17时30分许,歌乐山派出所接到报警,一名72岁的老人在电话中虚弱地表示,自己被困在歌乐山陡峭山崖,已出现低血糖症状且手机电量不足。接到报警后,值班民警陈俊杰联系了消防人员,并立即赶往现场。

由于山林中的信号不稳定,一直无法定位报警人的准确地点。但陈俊杰没有放弃,从树丛中折下结实树枝当作登山杖,沿着滑湿的山路小心翼翼地寻找老人。但是找了一个多小时后,始终没有发现老人的踪迹。

由于歌乐山区域步道纵横、岔路繁多,陈俊杰担心偏离方向,一碰到登山游客便展示老人拍摄的现场照片,及时修订前进的路。此时,消防队员也抵达增援,大家经研判决定,改从山下渣滓洞方向逆行搜索。刚经历暴雨的山路泥泞不堪,救援人员深一脚浅一脚向上攀爬。20时左右,终于传来好消息,在一处陡坡找到被困老人。随即,民警和消防队员一起将老人搀扶下山,并安全将其送回家。

记者 唐孝忠



抓「关键少数」影响大多数

九龙坡警方「校园安全专家团」系列宣讲首站开讲

本报讯(记者 舒楚寒)为进一步加强校园安全教育,提高师生安全防范意识,提高警校共建质效,近日,九龙坡警方结合“莎姐守未”和护校安园专项工作,发起“校园安全专家团”系列宣讲活动,以辖区各级学校师生为服务对象,结合各校安防特点和季节性、常见性安全堵点难点,针对性开展普法宣讲。

据悉,参加“专家团”的成员来自九龙坡区公安分局各专业警种,均系校园安全领域的精英,有着丰富的实践经验和专业积淀,为校园安全提供差异化安防指导和意见建议。

5月6日下午,“专家团”首场活动走进重庆实验外国语学校,警校携手共同开展第十九届班主任专业化成长展评之“共筑安全基石,同绘校园蓝天”微班会活动,通过现场赛课、课堂互动、专家点评等形式,全面提高各班级管理者安全教育能力水平。

据了解,本次比赛以安全管理为主题,专家团成员——九龙坡区公安分局刑侦支队传统侦查大队大队长刘睿,交巡警支队中梁山大队教导员马剑、九龙园派出所教导员、该校法治副校长王姗姗与活动其他嘉宾共同担任比赛评委。

选手颁奖(如图)。

此次“校园安全专家团”宣讲活动,丰富了警校共建的形式和路径,抓住了班主任老师这一校园安全防范的“关键少数”,着力培训提升,初步达到了培训一小群,影响一大群的效果。

筑牢防溺水“铁栅栏”

江北区五宝派出所进校园开展安全知识讲座

本报讯(记者 杨雪)“做好防溺水水要做好以下六条,一是不私自下塘游泳,二是不到无安全设施、无救护人员的水域游泳……”随着气温逐渐升高,为有效预防学生溺水事故发生,近日,重庆市公安局江北区分局五宝派出所民警走进五宝实验学校,为师生们带去一堂生动的防溺水安全知识讲座,全力筑牢夏季水域“安全网”。

活动中,民警通过播放防溺水安全警示教育片,发放防溺水安全资料、互动问答等方式,向学生们普及防溺水“六不准”原则。此外,民警还结合近年各地发生的真实案例,向同学们分析在遇到紧

急情况下如何进行自救及救援,并亲自示范动作要领,邀请学生上台进行模拟演练,手把手纠正学生的错误动作,确保学生们能够真正掌握正确的自救和互救技能。

“今天的宣讲活动对于我们非常适用,这种互动体验方式更能让同学们有直观感受,增强大家溺水防范意识。”同学们纷纷表示收获满满。

“上好一堂‘防溺水教育课’是做好学生防溺水工作的重要部分。”民警吴超介绍,下一步,五宝派出所将始终以高度的责任感,切实做好做细预防中小学生溺水的相关工作,筑牢防溺水“铁栅栏”。

“三联守未”护校安园

涪陵区龙桥派出所多措并举筑牢安全防线

连日来,涪陵区公安局龙桥派出所多措并举,联动家校、党政、志愿者持续推进“三联守未”工作,携手共守安全、和谐的校园环境,筑牢安全防线。

“同学们,早上好!过马路别嬉戏,注意安全哦!”清晨时分,在辖区中小学校门前,由民警、环卫工人、网格员、值周教师及学校安保人员组成的“三联护校”队员们早已驻守岗位。他们佩戴红袖标、手持钢叉盾牌,各司其职,护送学生平安步入校园。

据统计,“三联护校”开展以来,已发现并消除校园周边安全隐患4起,妥善处置涉生纠纷7起,盘查驱散社会闲散人员10余次,有效净化了治安环境,切实提升了师生及家长的安全感。

近日,龙桥派出所民警辅警化身“持械匪徒”,模拟突发暴恐事件,趁安保人员不备强行冲入校园。所幸巡逻人员迅速反应,成功将其拦截。

演练结束后,民警结合案例深入剖析



校园暴恐事件特征及防范要点,并围绕防暴盾牌、钢叉、抓捕器等器械的使用开展现场培训(如图),通过实战化操练全面提升校园安保力量的应急处置能力。

下一步,龙桥派出所将延续“三联守未”中的“联动力”与“实战性”特点,通过多部门协作、实践教学及家校社协同,推动法治教育从“单次授课”向“长期赋能”转化,切实护校安园各条防线。

通讯员 陈鸿羽 记者 饶果